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Разведение медоносных пчел и репродукция пчелиных маток 

                             в «Апицентре» - Сербия.

«Апицентр» является специализированным предприятием, созданным с целью селекции и репродукции маток медоносных пчел. Как независимая организация он существует с 1995 года. До тех пор это было подразделение сельскохозяйственного исследовательского института «Агроэкономика» в Белграде.

Пасеки «Апицентра» расположены в 20 км на юго-восток от Белграда, где мы содержим 300 пчелиных семей и 1100 маточных нуклеусов.

Наша программа разведения базируется исключительно на коренной породе медоносных пчел Apis melliferа var. carnica. Никакие другие породы пчел в Сербии не используются. В нашей селекционной процедуре мы применяем линейное разведение вот уже более четверти века в направлении повышения медопродуктивности и устойчивости пчел к болезням. Имеется восемь различных линий селекции.

«Апицентр» имеет лицензию от правительства Сербии (министерство сельского хозяйства) на проведение исследований в области разведения пчел и репродукции пчелиных маток.

В течение пчеловодного сезона на матковыводных  пасеках «Апицентра» и 4-х пчеловодных кооперативов производится около десяти тысяч пчелиных маток. Они распространяются среди местных и зарубежных пчеловодов. Мы экспортируем, в основном, в Иорданию и Грецию, а последних 2 года и в Российскую Федерацию. По сообщениям от российских пчеловодов наши матки успешно адаптируются и хорошо зимуют в России. С 1991 года в США одна из 4-х наших устойчивых к болезням линий репродуцируется пчеловодным генетиком Тэйбером под названием «АРС Югославская».

Краткий обзор селекционной процедуры.

В самом начале нашей разведенческой программы в 1982 году была основана пасека на базе коренного генетического материала из различных районов Сербию. В это же время было принято решение применять селекционные линии открытого типа. Это было обусловлено отсутствием возможности обеспечить условия изоляции маток при спаривании. Дополнительной причиной такого решения стал наш положительный опыт селекции с использованием свободного спаривания маток, который был подтвержден Кэйдероном и Фондриком (1991) в США. Таким образом медопродуктивность была значительно улучшена. Конечно же этот процесс был существенно более медленным, чем спаривание в контролируемых условиях. Неограниченное присутствие источников наших собственных и других трутней вносило разнообразие генетики и способствовало исключению инбридинга.

Наша программа селекции содержит восемь линий медоносных пчел. В каждой линии имеется десять-двенадцать пчелосемей с матками, полученными от селектированных матерей на предмет наивысшей медопродуктивности. Каждый год в отборе участвуют четыре линии первого года селекции, а другие четыре участвуют на следующий год.

Новая генерация отобранных маток в каждой линии разводится на пасеках, удаленных друг от друга и от тех же материнских маток, которые позднее используются для производства коммерческих маток. Тестирование на медопродуктивность, устойчивость к болезням и другие характеристики производится на селекционных пасеках Апицентра.

Основанные линии поддерживаются с помощью обычных пчеловодных практик, одинаковых для всех пчелосемей. Какой-либо специальный уход для избранных семей не применяется.

В течение пчеловодного сезона проводится три контрольных проверки. Две в течение весны, а одна – в конце лета. С помощью этих проверок определяются данные о количестве рабочих пчел, расплода, меда и пыльцевых запасов. Оценка ведется по 10 рамкам. Одновременно наблюдается качество расплода и оценивается темперамент пчел. В то же время отыскиваются и идентифицируются меченые матки. При этом тщательно изучается любой тип ненормальности или признаков заболевания. Мы регулярно проверяем образцы рабочих пчел на предмет наличия спор ноземы. Упавших клещей варроа подсчитывают во время проверок на поддонах экранированных доньев.

Медопродуктивность тестируется во время нектарного потока с белой акации. Все семьи селекционных линий взвешиваются в начале взятка и через три дня нектароносного периода. Трехдневный привес является мерой успешности каждой семьи пчел как в первый, так и во второй год тестирования. Кроме того мы оцениваем способность к зимовке и выживаемость оригинальных маток каждой линии.

Для производства большого числа высококачественных маток мы используем метод переноса личинок возраста 12-18 часов из рабочих ячеек сота в маточные мисочки.

Матковыводное устройство состоит трех сотов, расположенных в отсеке ульевого корпуса, отделенного маточной решеткой.

Мы используем одни и те же семьи как для старта вывода маток, так и для финишных стадий. С этой целью сильные семьи временно делятся и в безматочную часть улья помещаются привитые личинки для старта. Количество личинок не превышает 22 шт. на одну семью-стартер. Через 24 часа часть улья с маткой возвращается в исходное положение, и ульевой корпус со стартовавшими личинками размещается сверху, через маточную решетку.

В таких матковыодных пасеках мы используем отдельные корпуса стандартных LR ульев, разделенных на 2 и 3 части. Каждый нуклеус получает рамку с печатным расплодом и рамку с медом.

В результате нашего длительного опыта, мы достигли следующих успехов:

- Мы стали способными производить на коммерческой основе более медопродуктивных и более болезнестойких пчел.

- Проведение 2-хлетнего тестирования селектированных маток, что дольше обычно используемого, обеспечило заметно большую зимнюю выживаемость наших пчел.

- По нашим оценкам медопродуктивность таких пчел в среднем выше на 25-30 % в сравнении с неселектированными.

- Устойчивость к клещам варроа была значительно улучшена. При этом необходим контроль числа опадающих клещей. Только в очень малом количестве семей наших линий число клещей превышает 1000 шт.

С 1998 г. наблюдался шестилетний цикл подъема и падения клещевой инвазии. Однако последние три сезона инвазия остается довольно низкой, и среднее число варроа клещей составляет 250 на пчелосемью.

В течение целого ряда лет на пасеках Апицентра не наблюдалось гибели пчелосемей зимой за исключением редких случаев безматочности и несчастных случаев. Мы никогда не видели симптомов вирусных заболеваний. В нашей дальнейшей селекционной работе мы намереваемся сделать все, чтобы обеспечить дальнейшие улучшения породы Apis mellifera var. carnica.

Перевод Г.И. Таранова.

