На заявление пчеловодов 
Чуйкина В.С. и Сухова В.А. 
по содержанию ими пчел

СПРАВКА

Пасека Чуйкина В.С. и Сухова В.А. находится в с. Мордовская Норка Шемышейского района Пензенской области на приусадебном участке и является личным подсобным хозяйством, что соответствует  требованиям федерального закона о личном подсобном хозяйстве № 112-ФЗ 2003 г. ст. 4 п.1 «Для ведения личного подсобного хозяйства могут использоваться земельный участок в границах населенного пункта (приусадебный земельный участок).
ст. 6 Для ведения личного подсобного хозяйства используются  приобретенный для этих целей земельный участок, жилой дом, производственные, бытовые и иные строения и сооружения, а также пчелы.

Пасека Чуйкина В.С. и Сухова В.А. состоит из 40 пчелиных семей, что соответствует требованиям ветеринарно-санитарных правил содержания пчел 1976г. п. 1.2 – не более 150 пчелиных семей.
Ульи стоят  в сторону юга, а соседская территория находится с западной стороны. Между крайнем ульем и забором – 12 метров. Пасека отделена от соседей 2-х метровым глухим забором, что соответствует требованиям федерального  закона № 66-ФЗ-1998 г. «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан».
На основании требований которого постановлением Госстроя РФ в 1998 году введены СНиП 30-02-97 и СП 114-106-97 п.7.9 «Пасека должна иметь глухое ограждение высотой 2 м и располагаться не ближе чем в 2м от границ участка».

Пчелы на пасеке карпатской породы. Эта порода миролюбивая.

Пчеловоды Чуйкин В.С. и Сухов В.А. имеют стаж работы с пчелами  более 20-ти лет, обладают хорошими  знаниями в вопросах пчеловодства. Ведут на пасеке  селекционно-племенную работу. Через областное общество пчеловодов приобретают в пчелиных питомниках г. Кисловодска и из Закарпатья (Украина) чистопородных пчелиных маток карпатской породы.

Проверка пчел на чистопородность подтверждает чистокровность и принадлежность пчел к карпатской породе на пасеке. (см. Приложение).
Чистокровные карпатские пчелы исключительно миролюбивые, позволяющие работать с ними даже без лицевых защитных сеток.

На пасеку имеется ветеринарно-санитарный паспорт. Пасека зарегистрирована в местной администрации села.

Пасека Чуйкина В.С. и Сухова В.А. соответствует зоотехническим условиям содержания пчел и пчелы не предоставляют опасности для людей.
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